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(exenace 1 )

Soient ABCD et ALJK deux carrés directs tels que I=A*D.
Soit O le centre de ABCD.
1) Soit f la similitude directe de centre A telle que : f (D) =C.

a) Préciser le rapport et ’angle de f.

b) Déterminer f(K) et £(J).

Soit g la similitude directe telle que : g(K) =Det g(J ) =C.
a) Déterminer le rapport et ’angle de g.

b) Montrer que fof=g.

¢) En déduire que A est le centre de g.

Soit R la rotation de centre D et d’angle — g .
K

a) Montrer que h = goR est une homothétie dont-on précisera le rapport.

b) On note € le centre de h. Montrer que QA +20€=0.

Soit 0 la similitude indirecte telle que : ¢ (I) =Deto (J) = (. On pose ¢ = h(A 1) °cG .
2

a) Donner le rapport de ¢ .

b) Préciser ¢ (I) et @ (J ) puis caracteriser ¢ .

¢) Donner alors le centre et I’axe de ¢ .

(exenarce? )

Soit f la fonction définie sur IR par f (x) =1+ ln(x2 —2x+ 2) . On désigne par { sa courbe

représentative dans un repére orthonormeé (O, i, J) .

I) 1) a) Etudier les variations de f et dresser son tableau de variations.

b) Montrer que la droite D : x =1 est un axe de symétrie pour ( .

c) Montrer que { admet une branche parabolique de direction celle de (0,_{) au voisinage de (+oo) .
2) a) Etudier les variations de la fonction h définie sur IR par h (x) =f (x) -X.

b) En déduire que A(1; 1) est 'unique point d’intersection de { et la droite A : y = x.
3) Soit g la restriction de f sur [1;+oo[ . Montrer que g réalise une bijection de [l;+oo[ sur un intervalle

J que ’on précisera. On désigne par " la courbe de g.

4) Tracer dans le méme repére D,A,C et "




o l+tan(x) 1
IT) Soit F la fonction définie sur :|——, —|: par : F(x) = | —————dt.
22 1t —2t+2

1) a) Montrer que F et dérivable sur :|—g,g|: et que pour tout x € :|—g,g|: ,ona: F'(x) =1.

b) Déterminer alors ’expression de F (x) .

1 T 1 T
¢) En déduire que jz—dt=— .
1" —2t+2 4

22—y 2 -t -1 1
d) Calculer alors I=I2—dt. ( En remarquant que 5 ——— =1+ -
1t7—2t+2 " -2t+2 7 -2t+2 t"-2t+2

On note D la partie du plan limitée par  , C "et les droites d’équations respectives x =2ety=2.
a) Hachurer D.

2
b) Par une intégration par parties, montrer que [f(t)dt=1+2In (2) —-2xI.
1

c¢) Calculer alors I’aire # de la partie D.

(Covomce

Pour neIN" , On pose I = (_1) E(lnx)]l dx.
1

n!

1

1) a) Montrer que 0 < j'(lnx)n dx<e—1 et que |In| < e—'
1 n.
b) En déduire lim I

n—-+o0

2) a) Montrer quel;, =-1.

3) Dans la figure ci-contre le solide de révolution (S) est obtenu en faisant tourner ’arc AB de
la courbe d’équation y=1+ (lnx)z, X € [l,e] autour de I’axe (Ox) .
a) Calculer I, , I;et I,.

b) Calculer alors le volume VU du solide (S) .




